

ОТЕЧЕСТВЕН ФРОНТ — НАЦИОНАЛЕН КОМИТЕТ

ТРАИЧО КОСТОВ

НАРОДНИЯТ ОТГОВОР

РЕЧ, ПРОИЗНЕСЕНА НА МИТИНГА ПРЕД ЦЕНТРАЛНАТА
ГАРА В СОФИЯ НА 17 АВГУСТ 1945 ГОД.



ИЗБОРНА БИБЛИОТЕКА № 12
СОФИЯ 1945 Г.

Български народен фронт — Български народен фронт

ПРИТУРКА НА В. „ОТЕЧЕСТВЕН ФРОНТ“

НАРОДНИЯТ ОТГОВОР

Граждани и другари,

Навечерието на законодателните избори, първите народни отечественофронтовски законодателни избори, се озаменява с едно голямо радостно събитие — възстановяването на дипломатическите отношения между България и Съветския съюз.

Не напразно цялата страна се заля от грандиозни митинги и манифестации, на които българският народ изразяваше своята благодарност към великия Съветски съюз и неговия гениален водач генералисимус Сталин, от този жест на приятелство и признаване усилията и жертвите на нашия народ в борбата срещу фашизма. Възстановяването на дипломатическите отношения между България и Съветския съюз се превърна в един всенароден празник. Защото този акт на Съветския съюз затвърдява

МЕЖДУНАРОДНИТЕ ПОЗИЦИИ НА БЪЛГАРИЯ

в навечерието на сключването на окончателния мир и разкрива пред нея надеждата, че усилията на нашия народ да вземе според силите си участие в разгромяването на фашизма и да поведе своята страна по пътя на демократическото обновление и строителство ще бъдат зачетени и на България ще бъде предложен един справедлив и траен мир, който ще зачита националните интереси, свобода и независимостта на българския народ. От най-авторитетното място, от името на съветското правителство и на великия Съветски съюз, който изигра главна роля в славянето на германския фашизъм и възстановяването на мира в Европа, се признава в един официален документ, че нашата страна е направила своя принос в борбата за окончателното доунищожаване на хитлеристкия звяр и че тя добросъвестно изпълнява задълженията си по договора за примирието, които ѝ налагаха изкореняване на фашизма и демократическо преустройство. Демократическият характер на управлението на Отечествения фронт и на неговото правителство още един път е дебело подчертан в този дипломатически акт, от най-голямо значение. Ето защо целият български народ изпитва такава гореща благодарност към своя руски брат и покровител, към Съюза на съветските социалистически републики. И още повече се затвърдява в своето твърдо решение да живее във вечна дружба и приятелство с великата съветска страна.

Възстановяването на дипломатическите отношения между Бъл-

гария и Съветския съюз, признаването на свободата и независимостта на нашата страна не е първата услуга, която съветският народ ни прави

Преди близу 70 години руският народ даде кръвта на повече от 200.000 свои синове за освобождението на България от турско иго

Победоносната Червена армия, разгромявайки германските пълчища на Източния фронт и достигайки до границите на нашата страна, оказа неоценима помощ за освобождението ни от германско иго и за успеха на спасителното дело на 9 септември.

През месец октомври, когато се сключваше договорот за примирие, именно благодарение покровителството на Съветския съюз и неговото положително отношение към отечественофронтското правителство, ние можахме да спасим страната от чуждо поругание и да получим най-изгодните възможни условия.

През месец март Съветският съюз сключи с нас търговски договор от огромно значение. възлизащ по стойност на повече от 30 милиарда лева, с който ни даваше големи количества извънредно ценни за нашето народно стопанство сурови материали и стоки, в замяна на нашите произведения, останали непродадени от миналите години.

Можем лесно да си представим какво би станало с нашата страна, ако не беше тази братска помощ в един момент, когато нямаше абсолютно никаква възможност нито да внесем, нито да изнесем нещо. Нашата индустрия би замряла почти напълно, десетки хиляди работници щяха да бъдат изхвърлени на улицата, народът щеше още повече да оголее и обосее, нови тъмни нощи през зимата очакваха нашето село, нашият автомобилен и железопътен транспорт щеше напълно да се разстрои, добитъкът щеше да остане без подкови и клинци — с една дума щеше да настъпи пълно разстройство на целия наш стопански живот.

С последния свой акт Съветският съюз, пръв от великите демократически страни, възстанови нормалните отношения между двете страни и призна нашата страна като свободна и независима страна, която има правото да влиза в редовни дипломатически отношения с другите страни. С този акт Съветският съюз разкри широко вратите за нашата страна към семейството на свободолюбивите демократични народи. Ние имаме всичко-сто основание да се надяваме, че възстановяването на дипломатическите отношения със Съветския съюз ще бъде поделвано от установяването на дипломатически отношения

с Полша, Чехословашко, Франция, Италия, с редица други държави, в това число и с големите западни демокрации, Англия и Съединените щати. Ние се надяваме, че усилията на фашистката реакция и на нейните помагачи разколниците да осуетят възстановяването на дипломатическите отношения с Англия и Америка и да забавят сключването на мира с нашата страна, ще останат напразни

Кой може да отрече неоспоримия и потвърден от самия генералисимус на Червената армия, Сталин, факт, че в отечествената война против хитлеристка Германия българският народ даде кръвта на повече от 30,000 свои синове, убити, ранени и безследно изчезнали, даде труда и усилията на целия български народ? Кой може да отрече неоспоримия факт, че правителството на Отечественния фронт, изпълнявайки най-добросъвестно условията за примирие, изкоренява фашизма и великобългарската шовинистическа идеология и че гради една демократическа, обновена държава по принципа: свобода на народа, смърт на фашизма? Всеки честен и добросъвестен наблюдател не може да не признае това и клеветниците, реакционерите ще останат само с този нов свой позор — в един върховен за съдбините на нашата страна момент, да вършат едно предателско дело, което ще бъде записано с черни букви в нашата история.

Външната политика на отечественофронтовското правителство, насочена към установяването на мирни и добри отношения с всички близки и далечни народи, се увенча и с други ценни резултати. Тук на първо място трябва да подчертаем отличните

БРАТСКИ ОТНОШЕНИЯ, КОИТО СЕ УСТАНОВИХА МЕЖДУ НАС И ЮГОСЛАВИЯ

Ние всички с отвращение си спомняме онова черно минало, когато двата така близки и по кръв, и по култура и по исторически съдбини народи, нашият и югославският бяха се хванали за гуша, по вината на престъпните династии и управници, и живееха във вечна вражда и взаимни войни. Със срам на челото ние си спомняме подлата роля на братоубиец, която беше натрапена на българския народ от фашистките управници през кошмарните години на присъединяването на България към Тристранния пакт.

Е добре, днес ние можем да заявим, че благодарение светлото дело на 9 септември и благодарение външната политика на отечественофронтовското правителство, това черно минало е вече задръжано в пращните архиви на историята. Днес ние се радваме на

най-сърдечни и приятелски отношения между нова Отечествонофронтовска България и нова федеративна Титова Югославия. С чувство на най-голяма благодарност ние си спомняме съглашението от 4 октомври, с което братски Югославия и нейният легендарен водач Тито се съгласиха да дадат възможност на нашите войски да участвуват в борбата срещу хитлеристка Германия, за да се направи по този начин в редонете на борещите се против фашизма свободолюбиви народи. Ние си спомняме решението, щото направянето на щещите, нанесени от окупационния корпус на югославските народи, да стане в духа на братско споразумение между двете държави. Ние сме благодарни на братска Югославия, че тя първа възстанови дипломатическите си отношения с нашата страна. В нашите сърца ще остане за винаги топлата радост от сърдечния поздрав, по който бяха посрещнати и изпратени бойците на нашата героична Първа българска армия. От своя страна, ние се постарахме, доколкото силите ни позволяваха, да помогнем на героичните югославски народи за по-скорошното им освобождение от германското иго. Ние помогнахме и ще продължаваме да помагаме с каквото можем и братските югославски народи час по-скоро да възстановят разрухата на войната и да съпят здраво на краката си. Ние и занаят пред ще се стараем още повече да затягаме добросъседските и братски отношения между двете южно славянски страни и да установим най-тясно сътрудничество и взаимна помощ във всяко отношение.

Установявайки отношения на най-добро приятелство и солидарност и с другите славянски страни, стареейки се да поддържа добро съседство с Румъния на народно-демократическия фронт с гръцкия и турския народи, правителството на Отечествения фронт направи своя принос за затвърдяване мира на Балканите и в света. То подготвя по този начин

СКЛЮЧВАНЕТО НА ЕДИН СПРАВЕДЛИВ И ТРАЕН ОКОНЧАТЕЛЕН МИР С БЪЛГАРИЯ И ЗА ПРИЕМАНЕТО НА НАШАТА СТРАНА В СЕМЕЙСТВОТО НА ОБЕДИНЕНИТЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКИ НАРОДИ.

Ние сме твърдо уверени, че каквито и пречки да правят реакционните сили у нас и в чужбина да турят пръти във външната политика на отечественофронтовското правителство, тая външна политика, подкрепяна от целокупния български народ, ще се увенчае с успех. Ние не можем да допуснем, че великите демо-

кратически народи на Америка и Англия ще се съгласят да тръгнат по гайдата на нашата профашистка реакция и да позволят вмешателство в нашите вътрешни дела, вмешателство, което е пълно и във всички противоречие с принципите на мирно съжителство между народите, установени на конференцията в Са-Франциско.

Е добре, другари, пред нас, пред целия български народ, стои задачата в изборите на 26 август да покажем, че стоим като един човек сплотени зад тази съществена външна линия на Отечествения фронт, защото само по този път нашият народ може да излезе от този пропаст, в който го беше хвърлила фашистката реакция до 9 септември.

На 26 август българският народ ще трябва да се произнесе също така и по вътрешната и стопанската политиката на Отечествения фронт. Много веде се приклята и вие сте имали възможността публично неведнъж на предизборните събрания да слушате за големите исторически заслуги и постижения на Отечествения фронт. Затова аз няма да говоря подробно върху тях и ще се задоволя само да ги изброя.

а) Отечественият фронт и делото на 9 септември спасиха страната от страшна национална катастрофа, на която я беше обрекъл фашизмът. Ако България не сподели съдбата на хитлеристка Германия, ако тя не беше превърната в бойно поле и не беше до дъно опустошена, ако опитът на немците да нахлуят в нашата страна беше отблъснат и те прогонени далеч от нашата граница, ако България днес има възможност да разполага със своя национална армия и да бъде независима държава — това е заслуга на Отечествения фронт и на делото на 9 септември.

б) Отечественият фронт обедини в едно здраво цяло всички демократични и прогресивни сили на нашия народ, смекчи вътрешните политически и класови борби и осигури на нашата страна възможност с най-малки сътресения да премине от фашизма към едно демократично вътрешно и стопанско преустройство.

в) Водейки решителна борба срещу фашизма и вземайки строги мерки срещу фашистките и шовинистическите елементи, Отечественият фронт възстанови и разшири демократическите права и свободи на българския народ и специално на българските младежи и на българските жени, даде му пълната възможност да гради свои професионални, културно-просветни и стопански организации, правото свободно да се събира и обсъжда всички интересувани го въпроси. Отечественофронтското правителство има намерение

да поиска от съюзниците да му бъдат предадени най-големия фашистки главорез Цанков и неговата компания, които и през времето на отечествената война се бяха поставили в услуга на немците и водеха поразенска пропаганда срещу нашите войски и сред нашия народ.

г) Отечественият фронт спечели отечествената война, украси страниците на нашата история с бляскавите победи на нашата обновена народна армия и укрепи международното положение на България.

д) Отечественият фронт обнови и разшири учебното дело, като увеличи броя на учащите се и на учебните заведения, създаде редица нови гимназии, нови университети и факултети, свърза обучението с изискванията на точната наука и ги освободи от ленивния средновековен баласт.

е) Отечественият фронт учреди специални министерства за народното здраве и за социалната политика и положи основите за много широки здравни и социални грижи за нашия народ, бяха разширени болниците, увеличен броят на детските ясли и градини, установена здравна застраховка за служащите от държавните, общинските и автономните учреждения и се подготвя законопроект за здравна осигуровка на целокупния български народ, която ще даде възможност срещу минимални вноски всеки български гражданин да бъде обезпечен с все страни здравни грижи в случай на заболяване.

ж) Отечественият фронт гласува един уравновесен редовен бюджет, проведе при дейната подкрепа на целия български народ, и преди всичко на работниците, селяните и трудещите се, с бляскав успех Заема на свободата, затвърди по този начин стойността на лева и провежда една твърда политика на задържане и понижаване цените.

з) Благодарение на сключения със Съветския съюз търговски договор и на внесените сурови материали и стоки, правителството даде възможност на нашата индустрия да работи и да подобри снабдяването на нашия пазар с необходимите материали за обличането, обуването, осветлението, прехранването на народа.

и) Специално за облекчаване тежкото положение на работниците, правителството предприе редица мерки: увеличаване на надниците, специално снабдяване за работниците, даване военни дажби на някои особено важни категории работници, като миньори, железничари и др. На работниците се даде пълна свобода да си създадат крепки професионални организации за защита на своите

материални и културни интереси. Издаде се закон за увеличаване необлагаемия екзистенц-минимум, което ще намали данъчното бреме на работниците. Постигна се съглашение с фабрикантите за сключването на колективни договори, защитаващи по един много добър начин интересите на работниците. Преминува се постепенно към определяне на средни производствени норми и поставяне на заплатите в зависимост от изпълнението на тези норми, което ще даде възможност на работниците да увеличат възнаграждението си, съобразно увеличаване производителността на своя труд.

к) Женската половина от българския народ, българската майка-жена и девойка, се приравни по права към мъжа. Разшириха се правата на младежта. Проведе се и ще се провежда политиката на фактическо осъществяване на равноправието, като твърдо и повсеместно се прилага принципът: за равен труд — равна заплата.

л) Премахнаха се фашистките закони против еврейското и други национални малцинства и се установи пълно равноправие между всички български граждани, независимо от народността, вероизповеданието и пола. Прави се възможното за облекчаване тежкото материално положение на ограбеното от фашистите еврейско население.

м) Гласува се закон за борба срещу спекулата и черната борса

н) Гласува се закон за конфискуване богатствата на незаконно и със спекула забогателите.

о) Въпреки сушата и неплодородието, правителството осигурява прехраната на народа до нова реколта.

Аз няма да се спирам по-нататък на всички придобивки на отечественофронтовската власт. Може смело да се каже, че няма област в нашият живот, където Отечествения фронт да не е казал вече своята нова дума, да не е реализирал вече значителни дела.

Но би било, разбира се, съвсем неправилно да се твърди, че Отечественият фронт е извършил вече всичко, което може и трябва да се извърши в интереса на българския народ. Да се смята, че би било възможно всичко да се направи в условията на най-ужасната в историята на човечеството петгодишна световна война, в една страна, която беше разорена и ограбена от германските фашисти и техните български ортаци, при една равстроена индустрия и селско стопанство, и на това отгоре през една сушава и неплодородна година, това би означавало да се вярва в чудеса.

Има още много слабости и недостатъци в работата на отечественофронтовското правителство и тези слабости то не ги скрива,

то ги подлага на публичната критика на целия народ. Пред българския народ и неговото правителство предстои още много труд и много усилия, за да завърши почнатата с такава бързина работа. 9 септември 1944 г.

Пред нас стои най-важната задача да изградим справедлив и изгоден мир и да бъдем претни и семейството на обединените демократически народи. Пред нас стои задачата да въстаним нашия стопански живот, да достигнем и надвишем довоенния размер на производството на нашата индустрия, занаяти, тежко стопанство, да изработим организирано и по план да модернизирате нашето селско стопанство и занаяти, да разширим и развием нашата лека и тежка индустрия, да изградим язовари за напояване на нашите поля и за добиване на достатъчна електрическа енергия, да разучим и разработим рационално нашите подземни богатства. Пред нас стои задачата да изградим една силна, модерно въоръжена, добре обучена и командувана народна армия, верен страж на свободата и независимостта на нашата родина.

Пред нас стои задачата да подобрим прехраната и снабдяването на градското и селско население при условията на неплодородната година.

Пред нас стои най-сетне задачата да обнови във всяко отношение нашия живот да доизкореним фашизма, да се справим с бюрократическата язва в нашите учреждения, да се справим със саботьорите, предателите и дезорганизаторите на нашия обществен живот и стопанство, да установим пълен ред и отечественофронтowska законност в нашата страна.

Разрешаването на всички тези големи задачи е възможно и осъществимо то е по силите на българския народ. Но затова е необходимо още по-голямо укрепване.

ЕДИНСТВОТО НА БЪЛГАРСКИЯ НАРОД ПОД СВЕТЛОТО ЗНАМЕ НА ОТЕЧЕСТВЕНИЯ ФРОНТ.

В съзнанието на целия български народ е дълбоко залегнало убеждението, че в единство о е спасението, че само то може да обезпечи изграждането на нова, демократична и благоденстваща България, която да осигури мира, щастieto и благополучието на българския народ.

Ето защо, българският народ с такова удовлетворение посрещна

мъдрия съвет на първия отечес венофронтовец Георги Димитров, да пази като зеницата на очите си единството на Отечественния фронт.

**НО ОТЕЧЕСТВЕНИЙТ ФРОНТ ИМА НЕ САМО ПРИЯТЕЛИ,
ТОЙ ИМА И ВРАГОВЕ.**

Няколко кръвни врага е сред явните фашисткети разкопачи, които биват смаявани от власт на 9 септември и които догустия изтруповани в арктически сивиници от грабежа във съветския територия са паложени сега на изнесност на закони за унифициране бележителствата на независимия и със спекула изобретенията. Някои врагове са Чачковци, Дамаскиновци и разкопачните профинансиан елементи в други някои страни. Негови врагове са разкопачните — инстинктивни, карьеристи, политически митраири, които изрече единствено лични амбиции и лични интереси, като паразитизират единствено неразумно и несъобразно, дотогава, зарад бължката са готови да изгорят органа: искат да разкопчат партията да да разрушат Отечественния фронт, да разкопчат страната с изобилни измислени слухове и клевети, да я превърнат в огнище на грабленици и разкопчанията и да този начин да създаде повод за чужди намеса. Зарад своите лични и класови интереси фашистката правителствата и разкопачните са готови да пожертвуват свободата и независимостта на нашата страна. Доказателство за това е

**СРАМНИЯТ МАХЗАР, ПОДПИСАН ОТ НИКОЛА ПЕТКОВ И
НЕГОВИТЕ ПРИЯТЕЛИ**

с който се иска отлагане на изборите и чужд контрол на нашите вътрешни работи и който ще бележи началото от най-позорните дела в нашата най-нова история.

Другари, разкопачите си поставяха отначалото от цел да се премежат силите с Отечественния фронт. Те разчитаха на гласовете на целокупната фашистка реакция, която нарочно не излезе със свои отделни листи, за да групира всичките си сили около разкопачите. Те разчитаха на гласовете на недоволните от това, че все още съществуват трудности в нашия живот, че все още наблюдаването е недостатъчно и че все още има някои неуредици в нашия обществен живот. Те разчитаха на недостатъчно съзнателните и страхливи хора, които лесно биха се заблудили с всевъзможни слухове за предстояща окупация от някакви чужди войски, за разногласия и скъсване между съюзниците и т. н., за фабрику-

ването на които слухове съществува специална централа в София и които ревностно се разпространяват от всички безделници и от цялата останала още фашистка сволоч. И разколниците развиха усилена дейност: поставиха се повече от 10 разколнически листи, напечати се и се разпространяваше изборна платформа, в която те се опитваха да прикрият реакционната си профашистка природа с фрази за това, че и те били уж за Отечествения фронт, но без комунистите — като че ли е възможно у нас някакъв Отечествен фронт без комунистите! Разколниците бяха започнали усилена единична агитация, бяха започнали тук-там да свикват събрания, да разлават позиви и афиши. Те тръбяха наляво и надясно, че тяхната победа в изборите била обезпечена.

Махзарът на Н. Петков, обаче, нанесе убийствен удар на всички надежди на разколниците. Когато българският народ се научи за този позорен документ, той се отвърна с отвращение от разколниците. Българският народ не обича предателите, той по никакъв начин не може да се съгласи с тяхното отношение към себе си, като към някакво недорасло пеленаче, което не може да урежда своите собствени работи и се нуждае от опекун. Българският народ, който е дал толкова доказателства за високо политическо съзнание и зрялост, водил е толкова борби в защита на своите демократически права и свободи и за уреждане на своята държава и е дал толкова скъпи жертви в борбата срещу фашизма, по никакъв начин не може да се съгласи с чужда намеса в своите вътрешни дела. Даже ония дружки, които се чувствуваха тясно свързани от миналото с Н. Петков и неговите приятели, се възмутиха от този позорен акт и отвърнаха лице от предателите.

Шансовете на разколниците за някакъв шо-годе изборен успех изведнаж се сведоха до нула. Тогава разколниците прибягнаха към една нова подлост: те решиха да дезертират от политическото състезание да изтеглят листите си и да подадат един нов махзар, че изборите били опорочени, че съществувал изборен терор и пр. Целта, която се преследва с този нов ход, е само една: да се даде материал на реакционните елементи в някои чужди страни които не обичат отечественофронтowska България и се стараят по всякакъв начин да спънат нейното обновление и възход, за да не бъдат признати изборите в България, да се ватрудни сключването на мира и по този начин да се събори Отечествения фронт и с чужда намеса да се възстанови властта на фашизма и реакцията.

Другари, вие сте чели декларацията на министър-председателя,

с която се излага ходът на тази акция на разколниците. В тази декларация се изтъква безспорната връзка, която съществува между акцията на разколниците и нотата на един чужд дипломатически представител, който, кой знае от кои фашистки среди информиран, се осмелява да твърди, че Отечественият фронт представлявал от себе си едно „малцинство“ от народа, което се държало на власт с насилие, а болшинството от народа били, видите ли, фашистите, реакционерите и разколниците Н. Петков и Петко Стоянов! В светлината на тази нота става съвършено ясно, по чия гайда играят нашите опозиционери. На многолюдните събрания небивали по своята грандиозност, като снощното в София, които заляха цялата страна, българският народ изрази по един мощен и недвусмислен начин своето отвращение от подлото противонародно и противобългарско дело, което вършат фашистите и разколниците, мъчейки се да втикнат една чужда страна в нашите вътрешни работи.

БЪЛГАРСКИЯТ НАРОД СЕ Е ОТНАСЯЛ ВИНАГИ С НАИ-ГОЛЯМО УВАЖЕНИЕ КЪМ ВЕЛИКИЯ АМЕРИКАНСКИ НАРОД,

от които в миналото нищо лошо не е виждал — напротив, той е желал и продължава да желае да поддържа най-приятелски отношения с великата заокеанска република. Ние сме дълбоко убедени, че демократичния американски народ не може да одобри това грубо вмешателство в работите на един малък, но скъпящ своята национална чест, своята свобода и независимост народ, като българския. Ние вярваме, че американското правителство скоро ще разбере, колко е неправилно да се получават информации за положението в нашата страна от враговете на българския народ, от фашистите и реакционерите, от приятелите на същите тия хитлеристи, за смазването на които и храбрият американски народ положи не малко усилия и проля не малко скъпа своя кръв. Ние сме дълбоко убедени, че няма да бъде много далеч денят, когато и Англия и Америка ще възстановят дипломатическите отношения с нашата страна — напук на фашистката реакция, наша и чужда. И тогава реакционерите и разколниците ще останат само със своя позор на предатели и родоотстъпници!

Граждани и другари! На тези усилия на реакцията да цепи и

разединява нашия народ, ние отговаряме не с луми, а с дела, показващи новите пътища, по които е тръгнал българският народ.

Ние отговаряме, първо, с **мощното движение на ударничеството и съревнуване**, което обхваща нашата целокупна работническа класа и което ще даде силен тласък на производството. След първомайското съревнуване, което даде в редица производства отлични резултати, сега се разгръща **ново съревнуване**, по случай първата годишнина от 9 септември. Работниците и работничките се надпреварват да работят колкото се може по-производително, за да подобрят по този начин и собственото си положение и положението на селяните и трудещите се, които те свабляват с произведенията на своя труд.

На второ място, на опита на разколниците да противопоставят селяните на работниците, земеделците на комунистите, ние отговоряме с **не по-малко мощното движение на трудово-културните бригади**. Десетки хиляди работници и интелегенти от всички градове на страната се отказват доброволно от своята неделна почивка, за да помогнат на своите селски братя. На десетки милиони лева се изчисляват доброволните и безплатните услуги, оказвани от работниците и пародната интелигенция на селяните, чрез трудовите бригади. Наред с материалната помощ, извънредно ценна е връзката на дружба и взаимно зачитане, съзнанието, че интересите и съдбините на работници и селяни са неразривно свързани, че те трябва винаги заедно да вървят, за да могат заедно да победят.

В отговор на работническите бригади се създават **селски бригади в помощ на градската беднота**. Вестниците съобщиха за първата такава бригада в Новопазарско, където селяните докарали 36 кола дърва и ги раздали безплатно на семействата на загинали на фронта и на бедни. Аз питам, другари, ще се намерили земя на сила, която да скъса тези братски отношения, този здрав неразривен съюз, споен със съвместно проливането кръв в миналото и ежедневно поддържан от братска взаимна помощ?

На трето място, на опита на разколниците да предизвикат чужда намеса в нашите вътрешни работи, българският народ отговаря с един **мошен патриотичен подем**.

Засегнатата национална чест и национална гордост влигат като един човек българския народ на грандиозни протестни митинги по цялата страна, които осъдиха решително разколниците и с възмущение отхвърлиха чуждата намеса.

В деня на изборите това възмущение ще се излее в едино-

душно сплотяване под знамето на Отечествения фронт. Изборите на 26 август ние ще превърнем в едно грандиозно народно допитване, в което българският народ ще покаже своето одобрение към политиката на Отечествения фронт и решителното си съждане на разколниците.

Задачата сега, другари, е не само да победим в изборите — нашата победа е осигурена — но да покажем и пред чужденците, че огромното подавяващо болшинство от българския народ е за свободата и независимостта на нашата страна, че той одобрява външната и вътрешната политика на Отечествения фронт като единствено спасителна, че фашистката реакция и опозицията представлява едно нищожно малцинство. По този начин ние ще затвърдим окончателно позициите на България и ще обезпечим възможността да се развива тя свободно и безпрепятствено.

Другари, софийски работници и трудеци се, вие ще имате на 26 август голямото щастие да гласувате за най добрия българин и отечественофронтовец, героят от Септемврийското въстание и Лайпциг, верният изпитан водач на работниците, пламенния народен трибун, инициаторът на Отечествения фронт — за любимия и верен учител и вожд на българския народ, другаря Георги Димитров. Трябва тук дебело да подчертаем, че макар и все още далече от нас, Г. Димитров взема най-активно участие в живота на нашата страна. Г. Димитров допринесе немалко при разрешаването на всички трудни въпроси, които стояха пред нашата страна, за подобряването на нейното международно и стопанско положение. Няма по-крупен факт от живота на отечественофронтовска България, в който Г. Димитров по един или по друг начин да не е взел участие, или да не е дал своите мъдри съвети. Нека от нашето многолюдно събрание изпратим на Г. Димитров горещ привет и му изразим нашето пожелание да го видим по-скоро в нашите редове, сред неговите софийски избиратели, сред целия български народ, който го обича и цени като свой най-добър син.

Да живее първият кандидат на отечественофронтовската листа в София и първият отечественофронтовец, Георги Димитров!

Да живее бойното единство на българския народ под знамето на Отечествения фронт!

Да живее обновена демократична, силна и благоденстваща отечественофронтовска България!

Напред към бляскава изборна победа на 26 август — за поголовно стопроцентово участие в изборите!

ИЗЛЕЗЛИ НОМЕРА ОТ

„ИЗБОРНА БИБЛИОТЕКА“

ИЗДАНИЕ НА НАЦИОНАЛНИЯ КОМИТЕТ НА ОТЕЧЕСТВЕНИЯ ФРОНТ

1. Законът за изборите — как трябва да се разбира и прилага — от П. Георгиев.
2. Тезиси на Националния комитет на Отечествения фронт за доклади и речи във връзка с първите отечественофронтovski избори.
3. Трудовите бригади — от Титко Черноколев.
4. Младешта и изборите — от Централната младежка комисия.
5. Отечественият фронт и жената.
6. За пълна победа на Отечествения фронт в изборите.
7. Здравното строителство на Отечествения фронт — от Др К. Куситасев.
8. Делото на Отечествения фронт е право, то ще победи и пребъде. — Речите на м-р председателя Кимон Георгиев, Трайчо Костов секретар на РП, Ал. Оббов, секретар на БЗНС и Дим. Нейков, секретар на БРСДП, произнесени на 29 юли т. г. на игрище Юнак, София. (Излязла като отделна брошура, издание на НК на Отечествения фронт).
9. За кого да гласуваме? — от К. Лазаров.
10. Работниците и служащите след 9 септември — от Райко Дамянов.
11. Смело и гордо да защитим българската жена и майка! — от Цола Драгойчева
12. Народният отговор — от Трайчо Костов.

ОЧАКВАЙТЕ НОВИТЕ НОМЕРА НА
„ИЗБОРНА БИБЛИОТЕКА“!